

пальных советов внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга четвертого созыва.

о прохождении выборах.

(Окончание на стр. 2)

ТУРКИН Александр Геннадьевич, 1980 года рождения (Решение № 35).

10. Новиков Е.Л.	21. Чугунов В.И.
11. Овсянян В.Ф.	

(Окончание на стр. 3)

по развитию физической культуры и спорта в районах Санкт-Петербурга.

И СНОВА ПРО ПАРК ПОБЕДЫ

В октябре минувшего года Правительство Санкт-Петербурга утвердило Программу приватизации городского имущества на 2009 год. Эта программа — ежегодный документ, и каждый год здания, включенные в программу, реализуются на торгах, а унитарные предприятия проходят процедуру акционирования.

В программе приватизации на 2009 год среди прочего списка оказались два ничем не примечательных городских унитарных предприятия, — сокращено ГУПов. Не примечательных ничем. Кроме названия. ГУП «Московский парк Победы» и ГУП «Приморский парк Победы».

О программе написали газеты. Деловые издания, хорошо разбирающиеся в приватизации, не почтили своим вниманием эти два ГУПа. Но сообщения о приватизации парков, один из которых — Московский парк Победы, вообще является памятником федерального значения, — вызвали огромный резонанс. Чтобы прояснить ситуацию раз и навсегда, мы обратились

в Комитет по управлению городским имуществом.

Во-первых, пару слов об организации под названием «ГУП». Это государственное предприятие, у которого есть директор, которое само осуществляет деятельность по заданию власти. То есть ГУП «Пассажиравтотранс» имеет задание на перевозку пассажиров по тарифам, установленным правительством, «Спецтранс» убирает улицы, «Водоканал» доставляет воду и так далее. А ГУП «Московский парк Победы» обслуживает парк, то есть чистит дорожки, следит за деревьями и газонами, закупает скамейки и убирает мусор. Как у любой организации, у этого ГУПа есть имущество: техника, инвентарь, административное здание, а также штат сотрудников. Именно это имущество и будет приватизировано.

«Речь идет только о смене государственного предприятия на форму акционерного общества. Сами парки, объекты недвижимости и здания не перейдут в собственность акционерного общества. Они останутся в государственной собственности», — говорит Игорь Метельский,

председатель Комитета по управлению городским имуществом.

Но для чего же нужна эта приватизация, если все и так нормально работает? Парк ухожен, люди работают? Дело в том, что процесс приватизации всех без исключения ГУПов идет много лет и на деле выглядит как реорганизация из государственного предприятия в акционерное общество, где все 100% капитала по-прежнему принадлежат городу. В чем же смысл, спросите вы?

По словам заместителя председателя КУГИ Олега Ляпустина, ГУП возглавляет один директор, тогда как у акционерного общества — совет директоров, который принимает все серьезные решения, а значит, это более эффективно. Кроме того, приватизация ГУПов, обслуживающих парки, наоборот, защитит парк от возможного перевода земли в частную собственность. Например, ГУП стал банкротом. И все его имущество продают с молотка, — ведь государственные предприятия от такой участи никак не застрахованы. А у ГУПа на земле парка есть сторож-

ка, где хранится инвентарь. Ее тоже можно купить у банкрота и как свою частную собственность огородить забором. А вот при переводе ГУПа в ОАО, согласно городскому закону о приватизации, имущество, находящееся в границах парка, приватизации не подлежит, и даже если ОАО разорится, земля — территория общего пользования и государственная собственность Санкт-Петербурга.

«ГУП «Московский парк Победы», — отнюдь не первая организация по обслуживанию парков, которая приватизирована, — говорит Олег Ляпустин. — Уже акционированы предприятия Сосновского и Удельного паков. И для жителей

ничего не изменилось. Наоборот, заменили старые скамейки, поставили дополнительные урны». А уж жителям Московского района вообще волноваться не стоит, говорят в КУГИ. Премьер-министр Владимир Путин в канун нового года подписал распоряжение, которым закрепил право государственной собственности Санкт-Петербурга на Московский парк Победы. В этом распоряжении еще раз закреплён статус парка как памятника федерального значения, подробно зафиксированы каждая скульптура и строение. Так что теперь Парк Победы надёжно закреплён от какой-либо застройки ещё одной «охранной грамотой».

